

19年来聊城商业那些事儿,您还记得吗

“开门修志”专栏邀您一起回忆



本报聊城8月8日讯(记者 凌文秀) 1977年至今,聊城经济迅猛发展,社会生活日新月异,如果您是聊城经济建设的一名参与者、见证者,欢迎一起来回忆聊城这19年来经济建设的大事小情。市史志办与本报联合开设“开门修志”专栏,征集您亲历亲闻亲见、具有历史意义的史料素材,一起“说身边事,续聊城志”。

19年间,随着国家、省级各项规划的实施,聊城经济总体布局也随之变化,如果您有聊城经济总体布局相关调研报告和学术论文,或关

于各地区区域特色经济的相关资料,请联系我们。

在国内贸易方面,您是否知道批发业、零售业,规模、市场、数量、发展变化情况,如发展阶段中重要的数据、重要的批发点,尤其1997年—2010年的总体情况。您提供的资料可以是宏观性的政府或民间团体材料,也可以是具体的线索或者照片,例如聊城比较大的批发市场,可以讲市场的具体发展情况,也可以是市场的老照片。同时,我们还需要有关医药贸易经营网点、购销业务的宏观总体材料以及具体的细节线索或照片。

因原物资局已经撤销,很多材料难以搜集,欢迎原物资局退休人员提供宏观性的部门材料,例如物资发

放、物资分配数据,及原物资部门的经营管理情况。同时,我们想获取涉及物资流通领域的发展情况、体制变动、管理变化、物资储备情况的调研报告、研究论文等各类材料,当然您也可以只提供相关线索,我们会根据线索按图索骥进行查找。

19年间,聊城的住宿业、餐饮业、商务服务业、居民服务、修理以及众多其他服务业的相关数据和调研报告。希望大家多多提供关于商贸方面的线索,可以是各个行业的重点项目,有历史的老字号,也可以是近几年新出现的商贸项目。

本次史料征集活动截止到2017年6月底。本报还将陆续刊登《聊城市志》文化部类、社会生活部类等的

具体征集内容,欢迎大家密切关注,积极投稿。《齐鲁晚报》将从征集到的优秀史志资料中,选择15篇进行刊发;市史志办将对符合《聊城市志(1997—2015)》入志要求的稿件整理编入志书。志书编修活动结束后,市史志办将汇集成文稿件,编纂成书,结集出版。同时,市史志办将组织相关专家对所有参赛作品进行评选,最终评选出一、二、三等奖,颁发荣誉证书、给予物质奖励。聊城市情网(www.lcsqw.com.cn)开设“说身边事,续聊城志”专栏,敬请登录关注。

咨询电话:(0635) 8288845

投稿邮箱: liaochengshizhi@sina.com

临清举办山东快书免费培训班

本报聊城8月8日讯(记者 凌文秀) 临清是国家级非物质文化遗产项目山东快书的发祥地,为了做好山东快书的传承、发扬,近日,市文广新局特邀海政文工团著名山东快书表演艺术家高洪胜先生来临清授课。市文广新局局长王兴刚,副局长赵雪丽、工会主席刘晓峰等出席开班仪式,全市100余名山东快书爱好者和基层文艺骨干参加培训。

为做好这次培训,高洪胜从山东快书起源、发展、传承和基本理论、表演技巧等几大方面做了详细讲述。高洪胜还参观了正在建设的山东快书博物馆,希望博物馆建成后,能让更多的临清群众喜欢快书、传唱快书,让快书在临清得到更好的传承和发扬。

你了解企业,也许能进工业史

本报聊城8月8日讯(记者 凌文秀) 1997年以来,聊城纺织、化工、冶金、到医药、机械汽车等涌现出大量企业,其中有大有小,有的已经成为历史,有的正发展迅猛。如果您了解这些企业的发展史,手头有企业内部原始资料、企业史志、图片等,请联系我们。

虽然聊城部分大型企业多年来的企业资料比较齐全,但还有一些中小微企业资料搜集困难,另外,部分破产企业的材料需要补

充。您可以提供企业1997年以来的发展情况,破产企业的发展简史。不一定全面反映企业的全部历史,可以从个人能够掌握的角度来撰写稿件,也可以分析关涉到的行业的兴衰原因,能够提供1997年到2015年之间的企业原始资料的优先使用。也可以提供个人编写的企业史志。

咨询方式:8288844
投稿邮箱: liaochengshizhi@126.com, liaochengshizhi@sina.com。

说说你知道的聊城名人吧

本报聊城8月8日讯(记者 凌文秀) 《聊城市志》人物传(简介)收录断限(1997年—2015年)内去世的聊城籍人物和在聊城工作过的客籍人物。大量代表性的人物已由承编单位直接提供,为防遗漏,部分人物线索欢迎您来提供。

还需要您提供的人物线索包括在外地工作的副厅级以上聊城籍人物、有代表性的民间艺术家、有特殊专长的有较高知名度的人物。这些人物包含断限内已去世人员。可以提供相关的

人物线索及简单资料,比如:工作单位、联系方式、职务等信息。市史志办工作人员核实后,联系人物所在单位或个人直接征集资料,经组织认定后采用。

为防止重复上报,9月初,市史志办会在“聊城市情网-开门修志”栏目公告已掌握的人物名单,请准备提供人物线索的线索提供者提供人物名单以外的人员。

咨询方式:8288844
投稿邮箱: liaochengshizhi@126.com, liaochengshizhi@sina.com。



寻访退伍老兵 追寻红色记忆

近日,聊城大学化学化工学院志愿者开展了“寻访退伍老兵,追寻红色记忆”活动。团队来到马官屯村,对退伍老兵王贵祥老人进行采访和慰问。老人给大家讲述红色往事,为大家展示代表荣誉的纪念章,志愿者们用文字的方式将老人的历史记忆留存,使红色精神代代相传。

本报记者 李军 通讯员 杨光 摄

上门免费装报警器咋还收费180元

民警表示,发现类似诈骗行为应及时报警

本报聊城8月8日讯(记者 王尚磊 通讯员 李桂英 李玉琦) 先谎称免费安装防盗报警器,之后再借机收取服务费180元,近日,聊城小区发生类似诈骗行为。

7月30日14时许,家住湖南路一小区的刘女士正在家中午休,一名陌生男子敲开家门后称是小区物业安排,为住户安装报警器,

楼上都安装了,现在轮到刘女士家。该男子向其展示了报警器,是两个白色小盒子,一个装在大门上,一个装在门框上,开启开关后,只要打开门,装置就会发出刺耳的报警声。该男子叮嘱,有人在家时不用开,出门后就开启开关,一有陌生人开门就会发出报警。

为安全起见,刘女士安装了报警器。安装完毕,男

子收取了3年售后服务费180元,并告知具体使用方法,开了收据后匆匆离开。男子走后,刘女士越觉得不对劲,马上拨打小区物业电话。物业工作人员表示,没有安排人员安装报警器,很可能遇到骗子。

民警分析,此类“免费安装报警器”是一种“老掉牙”的骗局。一些骗子冒充燃气公司、社区居委会及物

业公司工作人员,声称“免费安装门窗报警器”、“燃气报警器”等,最后却以售后维修服务为由,收取相关费用。对此,引黄灌区派出所民警表示,市民们在遇到此类上门“免费安装”时,最好和燃气公司、社区居委会、物业等核实一下,并要查看上门人员的工作证、身份证等,以免上当受骗。如果上当,应及时拨打110报警。



汽车学院物流调查

近日,聊城大学机械与汽车工程学院暑假社会实践调研队来到山东汇通国际物流园展开调研活动,参观物流园各快递分公司,了解物流公司发展现状以及现阶段一些目标,同时对货车司机及普通居民进行调查,掌握了现代物流公司的市场行情以及物流工作人员的服务情况。

本报记者 李军 通讯员 王鑫 孙善峰 摄

聊城高级财经职业学校 会计系全省信息化教学大赛获佳绩

本报聊城8月8日讯(记者 杨淑君 实习生 延玉雪 通讯员 李淑芹 许立侠) 8月2日,山东省职业院校信息化教学大赛省级决赛于山东商职学院圆满落幕。聊城高级财经职业学校会计系选送的4件作品代表聊城市参加比赛喜获佳绩。其中代文宁老师主讲的《合理消费,诚信纳税》和袁明霞老师主讲的《I've tried all means of transportation》分别荣获山东省信息化教学设计比赛一等奖和三等奖;崔玉翠老师主讲的《数据间的伯仲——数据排序》和王灿老师主讲的《舌尖上的游戏——平翘舌音训练》分获山东省信息化课堂教学比赛三等奖。

本次大赛共分为初赛和决赛两个阶段。初赛要求参赛教师为本学期会计系45周岁以下的专兼职教师,经选拔,共有17名教师脱颖而出进入6月30日举行的

决赛。本次比赛也得到了校领导的高度重视,校党委书记、校长朱秋田,副校长徐广华亲临决赛现场。通过本次大赛选拔出7件作品参加聊城市信息化教学大赛并全部荣获一等奖,其中4件作品代表聊城市参加山东省职业院校信息化教学大赛并喜获佳绩,实现我校历史性的突破。

比赛成绩的获得也离不开会计系领导和老师的互相支持和团队协作,每一件参赛作品都凝结着集体智慧的结晶,副校长、会计系主任石艳荣亲自参与,帮助参赛老师对每一件作品进行精心的教学设计,许立侠、刘慧芳、洪鲁等老师对作品的呈现效果进行了技术指导,马文涛老师进行了课堂教学的录制和视频剪辑,取得这样的好成绩充分证明了会计系是一支团结协作、业务精良、能打硬仗的优秀团队。

雄关漫道真如铁 而今迈步从头越

——热烈祝贺金水城香油迁址高新开发区

立秋时节,清风送爽,8月8日上午,聊城市金水城油脂有限公司在花园式的新址内举办了盛大的乔迁开业仪式,来自聊城社会各界人士齐聚一堂,一起见证了金水城公司发展史上的这一辉煌时刻。

据金水城钱总介绍,为了响应市政府东融西借的发展战略,随着公司不断创新发展的加快,公司决定在美丽的古漯河东侧,投资2000万元建设面积达50余亩的现代化工业园,今天正式投入使用。预计年销售收入2亿左右,纳税100万,带动就业300余人。公司在聊城高新区一韩集乡政府的大力支持下,规划建设专业生产香油、麻汁、花生酱的现代化的厂区,厂区大道宽阔整洁,整个



公司气势磅礴;车间完全按照科学的工艺流程量身设计,符合国家食品级GMP标准要求,引入5S生产管理,车间设有走廊,便于观光,香油的整个工艺流程:除尘、水洗、炒制、石磨、兑浆、浮油、过滤、包装等程序,一切尽收眼底。